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загальний культурний зміст зображення, тоді як «пунктум» – це особистий, 

емоційний елемент, який «проколює» глядача, викликаючи глибокі 

переживання. Цей аналіз дозволяє зрозуміти, як фотографія впливає на глядача 

та які емоції вона викликає. 

Творчість Ролана Барта – надзвичайно важливий внесок у розвиток 

сучасної філософії, літературознавства, культурології та семіотики; без 

перебільшення, мислитель змінив спосіб, у який ми сьогодні читаємо, 

інтерпретуємо й осмислюємо реальність. Він не просто аналізував тексти, мову 

й культуру, а пропонував нове мислення – мислення, яке бачить знаки там, де їх 

не помічали, і яке розкриває владу ідеологій, що приховані у звичних формах 

спілкування, реклами, моди чи літератури. Барт продумонстрував, що мова 

ніколи не є «невинною» – вона завжди щось формує, нав’язує, інтерпретує. 

Його ідея «смерті автора» стала справжнім переворотом у теорії літератури, 

адже змістила центр сенсу з автора на читача, відкривши двері до плюралізму 

інтерпретацій. Підхід філософа до тексту як до мережі значень, а не як до 

фіксованої істини, дав поштовх до розвитку постструктуралізму й сучасної 

культурної критики.  

 

Список використаних джерел: 

1. A Summary and Analysis of Roland Barthes «The Death of the Author». 

Interesting Literature. URL: https://interestingliterature.com/2021/10/barthes-death-

of-the-author-summary-analysis/ 

2. Roland Barthes. Wikipedia. URL: https://en.wikipedia.org/wiki/Roland_ 

Barthes 

3. «Camera Lucida» by Roland Barthes. Summary and Explanations. URL: 

https://aestheticsofphotography.com/camera-lucida-roland-barthes/ 

 

 

 

Денисенко Дмитро Миколайович 

здобувач ступеня вищої освіти бакалавр 207 н.г. «Правоохоронна 

діяльність» ННІПП НАВС 

 

Науковий керівник: 

Овчаренко Леся Валеріанівна, 

професор кафедри економіко-правових дисциплін ННІПП НАВС, кандидат 

економічних наук, доцент 

 

РОЛЬ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ В ДОТРИМАННІ 

ПРАВОВИХ ЗАСАД КОНКУРЕНТНОЇ РОЗВІДКИ 

 

Конкурентна розвідка в Україні набуває все більшого значення в контексті 

забезпечення економічної безпеки підприємства в ринковому середовищі. Її 

правове регулювання охоплює низку нормативно-правових актів та наукових 

досліджень, що визначають межі та умови її здійснення. Фундаментальним для 

легітимності будь-якої діяльності з конкурентної розвідки є законність джерел 

https://interestingliterature.com/2021/10/barthes-death-of-the-author-summary-analysis/
https://interestingliterature.com/2021/10/barthes-death-of-the-author-summary-analysis/
https://aestheticsofphotography.com/camera-lucida-roland-barthes/


 46 

інформації, вона повинна базуватися виключно на відкритих та 

загальнодоступних джерелах. Це означає використання офіційних публікацій 

державних органів: статистичні дані, звіти, нормативно-правові акти; 

інформації з відкритих реєстрів: єдиний державний реєстр юридичних осіб, 

фізичних осіб-підприємців та громадських формувань, реєстри судових рішень, 

майнових прав тощо; медіа: аналітичні статті, інтерв’ю; інтернет-ресурси 

компаній: офіційні веб-сайти, річні звіти, прес-релізи, маркетингові матеріали; 

публічні бази даних та бібліотеки: наукові статті, дослідження, галузеві огляди; 

конференції, семінари, виставки: інформація, що надається учасникам та є у 

вільному доступі. 

Збір інформації незаконними шляхами є прямим порушенням 

законодавства, зокрема статті 231 Кримінального кодексу України, яка 

передбачає відповідальність за незаконне збирання з метою використання або 

розголошення відомостей, що становлять комерційну або банківську таємницю. 

Санкції можуть включати штрафи, обмеження або позбавлення волі [1 ]. 

Комерційна таємниця охоплює відомості технічного, організаційного, 

комерційного, виробничого та іншого характеру, за винятком тих, що 

відповідно до законодавства не можуть становити комерційну таємницю [2], які 

є невідомими і не є легкодоступними для осіб, які звичайно мають справу з 

видом інформації, до якого вона належить, у зв’язку з чим мають комерційну 

цінність та щодо яких їхнім володільцем вжито належних заходів щодо 

охорони їх конфіденційності. 

Закон України «Про захист від недобросовісної конкуренції» є джерел в 

регулюванні відносин між суб’єктами господарювання та запобіганні 

неправомірному використанню конфіденційної інформації. Неправомірним 

використанням комерційної таємниці вважаються, зокрема: протиправне 

одержання комерційної таємниці; використання комерційної таємниці без 

дозволу уповноваженої на те особи; розголошення комерційної таємниці без 

дозволу уповноваженої на те особи [3 ]. 

У випадках порушення цих норм правоохоронні органи проводять 

перевірки та досудові розслідування. Компанії, які стали жертвами незаконного 

збору або використання їхньої комерційної таємниці, мають право звертатися 

до суду з позовами про відшкодування збитків. 

В умовах зростання цифрової конкуренції питання кібербезпеки та захисту 

інформаційних систем набувають особливої актуальності. Конкурентна 

розвідка в цифровому середовищі може легко перетворитися на кіберзлочин, 

якщо використовуються такі методи, як хакерські атаки з метою 

несанкціонованого доступу до інформаційних систем конкурентів; фішинг для 

отримання облікових даних співробітників; розповсюдження шкідливого 

програмного забезпечення для шпигування. 

Правоохоронні органи активно працюють у сфері кіберзлочинів, 

розслідуючи випадки незаконного втручання в роботу інформаційних систем, 

крадіжки даних та інших правопорушень. 

Правоохоронні органи відграють велику роль в додержані правопорядку, і 

перелічені завдання є ключовими складовими їхньої діяльності в контексті 

забезпечення законності в сфері конкурентної розвідки 
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Виявлення та попередження неправомірного збору та використання 

інформації здійснюється через моніторинг: правоохоронні органи здійснюють 

моніторинг інформаційного простору, звертаючи увагу на діяльність, яка може 

свідчити про незаконний збір інформації (наприклад, активність, що підпадає 

під ознаки шпигунства, хакерських атак, несанкціонованого доступу до баз 

даних). Профілактичні заходи є ще одним інструментом. Проведення 

роз’яснювальної роботи серед підприємців щодо законних методів збору 

інформації та відповідальності за порушення законодавства та організація 

навчальних семінарів та круглих столів з питань інформаційної безпеки та 

захисту комерційної таємниці. Здійснення оперативно-розшукових заходів для 

виявлення осіб та організацій, які займаються незаконним збором інформації. 

Це може включати спостереження, контроль поштових відправлень, 

телефонних розмов та інших комунікацій (у встановленому законом порядку). 

Реагування на звернення: розгляд заяв та повідомлень від компаній та фізичних 

осіб щодо фактів незаконного збору або використання їхньої інформації. 

Успішне використання конкурентної розвідки як ефективного інструменту 

залежить від відповідальності бізнесу та здатності правоохоронних органів 

чітко і справедливо застосовувати законодавство, розмежовуючи законні 

аналітичні практики від протиправних дій. Це сприятиме створенню чесного та 

прозорого конкурентного середовища в Україні. 
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